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Kéziratok vissza nem adatnak.
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Glazer Sándor.
Szomorú gyűlése volt a községi 

képviselőtestületnek folyó hó lá-én. 
Ekkor jelentette be lemondását szere­
tett varosbiránk, Glazer Sándor.

Habál a képviselő estület minden 
egyes tagja jól tudta, hogy Glazer 
Sándor nem hajlandó bírói tisz'ségét 
tovább viselni, még-is mindnyáját meg­
lepte és a lehető legíajdalmasabban 
érintette szeretett.■ biránk lemondása.

Mindnyájan jól tudjuk, ki volt Gla 
zer Sándor városunknak. Hogy mit 
tett szülőhelyének fölvirágoztatásara, 
annak fölsorolására nem hírlapi czikket, 
hanem könyvet kellene írni.

Érdemdús működését méltatni gyen­
ge a mi toliunk, de nem is szükséges, 
mert hiszen a legragyogóbban megirt 
dicséretnél is sokkal szebben, ékeseb­
ben szólóan beszélnek tettei.

Ezelőtt kilencz évvel ültette a bírói 
székbe a megnyilatkozó közbizalom.

Átvéve bird hi fatalat, teljes erejé­
vel azon volt, hogy rendezze varo­
sunknak a régi mulasztások folytán 
megrongált anyagi viszonyait.

Igyekezetét a legszebb siker koro­
názta. Hivataloskodasa első éveiben 
63%-ot kitevő községi pótlek 39" ,,-ra 
csökkent, daczára az időközi nagyobb 
mérvű beruházásoknak es a 10,000 
koronát kitevő értékpapír beszerzés­
nek.

Glazer Sándor bírósaga alatt épült 
föl a polgári iskola, a rendőrlaktanya, 
valamint több száz forint költséggel a 
város erde jen fölállított gulyahallás; es 
alakíttattak át a városi hivatalhelyisé- 
gek, az ó fárad hat lan ,nu ikássága le 
tesitette az évtizedek uta buzgó óha­
jok tárgyát képező gyűjtőcsatornát, es 
ugyancsak az ő közbenjárására látták 
el a tőutcza háztulajdonosai, házaik 1 
elejét a modern kívánalmaknak meg , 
felelő cze mentjárda val — saját költ­
ségükön.

Nincs a városnak egyetlen tere, ui- 
ezaja, melyen meg ne látszanék az o 
mindenre kiterjedő figyelme.

A város vagyonáról vezetett szám 
adások mintászerüsége, a tanácsterem 
és egyéb hivatalhelyiségek czélszerü 
berendezés •, a tűzoltoszerek gyarapi 
tasa, a rendőrség szaporítása, a köz 
munka pontos leszolgaltatasa, a köz­
ségi faiskola rendbehozása áltál a gyü- 
mölcsfatenyésztés fellendülése, közseei 
népkönyvtár létesité /eve! az általános 
közművelődés előmozdítása, a főuteza 
befásitasa, az utczák fel töltése, kavi- 
csolasa, rendezése, azok öntözése es 
számtalan egyéb közhasznú tényke- 

I des dicsérik ügybuzgóságat. erelyét és 
teszik nevét mindenkorra felejthetet­
lenné. Mindezek man valóban a'.erez- 
zük nermég elhangzott nyilatkozatá­
nak igazságát: „Egész éiuteinben szü­

lővárosom iránt érzett szeretetem irá­
nyított működésemben."

Nagy veszteségünk, hogy távoztá- 
val — legalább egy időre — elma­
radnak mindama nagy horderejű fel­
adatos megoldása, melyeknek keresz­
tülvitelét a közel jövőben tőle vártuk.

A közügyek körül szerzett bő ta­
pasztalatait a képviselőtestület és az 
újonnan megválasztandó elöljáróság 
sajnosán lógjak nélkülözni ; annal is 
inkább, mert ügybuzgósága es munka­
szeretete folytan maga vegezte az ösz- 
s/.es bnói teendőket és vezette varo­
sunk pénzügyeit.

Szeretetreméltó modorát, humánus 
bánásmódját sinyleni fogja a vele szol­
gait tisztviselőseg, a bírói hivatalt föl­
kereső nagy közönség és szolgasze- 
mélyzet egyaránt.

Mindnyájan, kik isméi tűk, vele érint­
keztünk, vagy munkálkodtunk, csak 
fajdalommal eltelt szívvel gondolha­
tunk távozására.

Óhajtjuk, hogy tavoztaval mielőbb 
feledje mindazt, ami nemesen érző szi­
vére bantólag hatott, hisz sajnos, igaza 
volt Ley plébános urnák, midőn tőle 
búcsúzva azt mondta, hogy a Jóté­
konyság és Hala nemtője egymás előtt 
ismeretlenek.

Glazer Sándor érdemeit avatatlan 
tollal méltatva, búcsúzunk tőle és itt 
mondjuk cl azt, amit az utolsó gyű­
lésén kellett volna elmondanunk, ha
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Egy válópör története,
A „Tapolczai Lapok“ eredeti táiuzaja.

Jámbor Jeromos spanyolviaszban, a lule- 
sége meg kalandokban utazott. 1 ehette, volt 
elég alkalma hozzá. Mig a térj az esztendő 
legnagyobb részét a vonaton és a vevőknél 
töltötte, addig őnagysága szorgalmasan el­
látogatott a fővárosban bőven levő kávuhá- 
zak egyikébe, hol a képes újságok forgatása 
közben azon forgatta egyre kis eszecskéjet, 
hogy mi utón- módon űzhetné el bus magá- 
nyossagat. E célt hamar elérte, mert minden­
kor akadt egy-egy hevülékeny, lobbanékony 
ifjú, a ki a gyors ösmeretségnek nem volt 
elvi ellensége.

Minthogy azonban az a kávéház, melj ben 
Jámbor Jeromosné őnagysága törzsvendég 
volt, az ösmerkedés primitiv módon való 
nyélbe ütésére nem volt alkalmas, de meg 
a hevülő urakban sem volt meg a kellő bá­
torság a társalgás megkezdésére, tehát ma­
napság már nem szokatlan módón történt 
volna meg az ösmerkedés Jámbor Jeromosné 
és egy ifjú között, ha közbe nem jön valami 
akadály.

Egy őszi délután Jámborné, miután vegig- 
lustálkodott ebéd után egy órácskát a kana­
pén, szépen telőltözködött, kicicomazta ma­
gát,’ teleaggatta testrészeit csillogó villogó fé­
nyes ékszerekkel s azután megindult a törzs­
kávéházába. Ma különösen kalandszomjas

volt. Megitta szokásos világos kávéját sok 
habbal, ót darab czukorral es három süte­
ménynyel es azután kérte az illusztrált lapokat.

Egy ideig egykedvűen forgatta, mikor szem­
ben vele, a szomszédos asztalnál letelepedett 
egy kifogástalan öltözetű, kikent-kitent hajú- : 
szu urszlán. Kezdődött a méma társalgás. A 
szempáruk enyelegtek, beszéltek, szerelmi val­
lomásokat röpítettek egymás fele. Azután | 
csend. Megértették egymást. Következett te- i 
hát a folytatás.

A liatal ember az előtte lekvu „Lber Land 
und Meer“ czimü képes lapra ezt irta :

„Angyal 1
Jöttem, láttam es megszerettem. Egek 

a vágytól önnel megösmerkedni. Ha úgy 
tetszik, úgy esti 7 órakor a Kossuth La­
jos-utca es L'jvilág-utca sarkán várja

Imádója."
Az asszonyka megértette. Odahívta a pin­

cért es elkérte a szóban forgó lapot, Meg 
k»pta, elolvasta és válaszképen ráírta :

„l "ram 1
Nem bánom hat, ott leszek."
Most meg az ifjú kérte el a lapot s meg 

tudta belőle a randevú elfogadását.
Miközben ezek történtek, a háttérben egy 

szőke ur élénk figyelemmel kisérte a lórii és 
az asszony szemjátékál es levelezésüket. Ide­
gesen fészkelődön helyen, fel-felugrott, majd 
halálsápadt, mig végül csörömpölt a poha­
rakon, odahiván a pinezért;

— Kérem az összes képes lapokat.

— Azonnal, kérrem ássan.
Csakhamar előtte hevert az illusztrált la­

pok halmaza.
Ideges nyugtalansággal lapozta végig va­

lamennyit, mig végre megtalálta, a mit kele­
seit.

Oh, én szamár! — mormogá — miköz­
ben fölugrott.

Cilinderét lejére, a képes lapot hóna alá 
csapta és siető léptekkel kifelé tartott.

Valaki erősen megrántotta a kabátját. Meg­
fordul, hát a fizetőpinezért, meg egy kiszol- 
gálópinczért lát maga előtt.

— Mit akarnak ? rivalgott az ismeretlen.
A fizető pinezér ráförmedt:
— Nyomorult gazember! Először is fize­

tés nélkül akar távozni, másodszor a lap­
jainkat lopkodja el. Maga tehát a tolvaj 1 
Nap-nap után eltűnnek drágán fizetett újsá­
gaink es nem tudtunk a tolvaj nyomára 
jönni. Hallatlan vakmerőség, rettenetes imper- 
tinencia kell ahhoz, hogy ily módon lop. 
Eddig hol kivágtak egyes részeket a lapok­
ból, hol elvittek az egész lapokat, de hogy 
rámástul, mindenki szeme láttára akarja va­
laki elsinkófálni egyik újságunkat, no ez 
már pofozni való.

A lizetőpincér már kezét emelte az ütésre.
Az egész kávéház föl volt lármázva, vala­

mennyien odasercglettek.
Az idegen ur a dühtől, kétségbeeséstől a 

szivárvány összes színeit játszva bömbölte :
— Lóduljatok ! Megbolondultatok ? Nem 

lopni aljamk én. Hisz ez az újság corpus 
delicti, értik kérem ? bűnjel, mely nélkül nem 
tudok bizonyítani.
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a meghatottság és szomorúság le nem 
zárták volna ajkainkat.

Kdes jó Bírónk, Kedves Bénítunk !
A mi. és velünk érző polgártár­

saink végtelen szomorúságéra el­
hagyod áldásos működésed színterét, 
eltávozol kilenez éven át híven es 
becsülettel betöltött hivatalodból.

Távozol, de nem egyedül, a tiszta 
öntudaton kívül magaddal viszed 
tiszteletünk, nagyra becsülésünk és 
szeretetünket.

Visszavonulva a csendes családi 
körbe, vidd magaddal igaz. baráti 
kézszoritáisunkat es szivünk, lel­
künk mélyéből eredő jó kívánsá­
gainkat is.

Kisérje szerencse lépteidet es le­
gyen boldogságod, ürömiül mind­
azokban, kik szivedhez közei álla­
nak.

Minket pedig tarts meg- továbbra 
is szives barátságodban. Megkez­
dett munkádon legyen az Isten ál­
dása ti Te és mindnyájunk ürömén' 
és boldogságara.

Isten veled !

Tapolcza nagyközség képViselötesftületé- 
nak tavaszi közgyűlése,

(Glazer Sándor községbiró bucsuzója)
Tapolcza község képviselőtestülete 1. hú 

15-én tartotta meg tavaszi közgyűlését, melyre 
a képviselők majdnem teljes számban meg­
jelentek, mert hisz e napon, mint már általá­
ban tudvalévő volt, búcsúzott el Glazer Sán­
dor, kilenez évig viselt bírói tisztétől.

A kisebb folyó ügyek letárgyalása után 
bemutatja városbiró a község IS) évi felül­
vizsgált számadását es vagyonkimutatását.

A számadások tudomásul vétele után dr. 
Szűcs Arnold képviselő szép szavakban mond 
köszönetét a képviselőtestület nevében varos- 
bírónak es városgazdának a nagy gonddal 
összeállított ssámadás es vagyon kimutatásért 
és indítványozza, hogy a képviselőtestület 
mondjon nekik kifejtett munkásságukért es a 
község anyagi érdekében tett gondos sálar- 
kodásukért jegyzőkönyvi köszönetét. Az in­
dítvány egyhangú lelkes eltogadása után vá­
rosbiró bejelenti úgy a maga, mint az elöl­
járóság lemondását és az alábbiakban szá­
mol be a község ez időszerűit függő ügyei­
ről és búcsúzik eddig viselt tisztétől.

Tisztelt Képviselő Testület!
1895. év márczius 9-én foglaltam el a pol­

gárság bizalma folytán a községbirói széket. 
Eme megtisztelő bizalom azóta három Íz­
ben nyilvánult meg csekélységem mellett, a 
felhívásnak mindig készséggel tettein eleget, 
igyekeztem szülővárosomat összes tudásom 
s munkásságommal szolgálni, s ma, midőn 
megválasztatáson! harmadik cyklusa is letelt,

Persze nem éltettek az egészből semmit 
és inkább őrültnek tartották. Ebben még 
megerősödtek, mikor az idegen ordita ;

— Látják, kérem, mint szökik a felesegem, 
a ki fölismert ? Ott szökik, a teher kalapban. 
Rám ösmert. Oh, en szerencsétlen !

Csaknem sirógörcsök fogták el.
Nagynehezen magyarázhatta ki, hogy fi 

Utazó, váratlanul hazatért, kileste a nejei es 
az elvitt lapban van hűtlenségének doku­
mentálása. Mikor neje hallotta a lármát, 
visszatekintett, fölösmerte férjét es elfutott.

A fizető bocsánatot kért, Jámbor Jeromos 
meg megfizetvén kávéját es alapárát rámás­
tul, sötét tekintettel es gondolatokkal eltá­
vozott.

Másnap értesült arról, hogy felesége, aki 
nem tért haza éjjelre, megindította cilenerc a 
válópert — becsületét veszélyeztető kiállhu- 
tatlan féltékenység czitnén.

TAP OLCZAI LAPOK
s a megváltozott viszonyok s körülmények 
folytán hivatalos lemondásommal visszavon- 
hatlanul, a bírói szűkből végleg távozom, 
kötelességemnek tartom a község viszonyait, 
jelenlegi állapotát az igazságnak megfelelő- ] 
leg ismertetni, részben hogy a képviselőtes- j 
tiilet s Így a nagy közönség arról teljes tá­
jékozást nyerjen, másrészt, hogy az újonnan 
megválasztandó elöljáróság tudomásával bír­
jon annak, hogy melyek ama ügyek, ame­
lyek elintézésre várnak, s hogy igy megta­
lálhassa azt az irányt, amelyen haladva, mű­
ködését siker koronázza.

A község képviselőtestülete 1889 év szept. 
hó 15-én Mojzer Ferencz községbiró elnök­
lete alatt 80,000 koronás törlesztéses kölcsönt 
vett ffil a kőszegi takarékpénztárnál, részben 
hogy függő adósságait rendezze, s hogy a 
Tapolcza- -sümegi helyi érdekű vasúton jegy­
zett 05,0un koronát lelizesse. De a kiadások 
torlódása folytán 8080 K. 14 fillér tőke s 
annak 1890. évtől esedékes kamataival a 
vasúti részvénytársaságnak adós maradván, 
ezek erejéig a község perelve lett. A per­
fel ve tel 1895. évben a zalaegerszegi kir. tör­
vényszéknél ll,b80 korona összegig meg­
történt.

A képviselőtestület tekintettel arra, hogy 
a tartozás után 0 százalék kamat kóvetelte- 
tett, mig a község birtokában levő regále- 
kötvények csak 4 és lel százalékot jövedel­
meznek, a részvénytársasággal lu,000 koro­
nában egyezségét kötött, s ennyi értékű re­
gale kártalanítási kötvényt felsőbb engedély­
ivel eladván, e tartozást kiegyenlítette. Eme 
kötvény-eladással 10,000 korona törzsvagyon - 
csonkítás állott be, amely kötelező helyre- ; 
pótlást igényelt s a képviselőtestület 1903. 
evben tekintettel az előnyös évi zármérlegre, í 
OuUO korona, a mai napon 35 0 koronát té­
ritett meg, mely összegek takarékpénztárba 
helyezve, az év végéig teljesen pótoljak a 
lüjüuü korona törzsvagyonhiányt s a kívánt 
koronajáraduk kötvények beszerezhetők lesz­
nek. •

Az 1891. év decz. 26-iki képviselőtestületi 
ülés, boldog emlékű.David János biró elnök­
lete alatt alatt 30,000 korona törlesztéses köl­
csönt szavazott mug a Tapolcza—keszthelyi 
helyi érdekű vasút jegyzett részvényeire, a 
mely összeg 1903. év folyamán vétetett tény­
leg lel s lórdittatott a megnevezett teher fe­
dezésére. (32 évre köttetett.)

S végül az 1898, évi március hó 22 iki 
képviselőtestületi tiles csekélységem mint biró 
elnöklete alatt a 80,000 koronás törlesztéses 
kölcsönt 82 évről 50 évre 9 ),0 0 koronára 
fölemelte, s az igy nyert tőketöbbletet a pol­
gári iskola építkezési költségeire fordította.

E törlesztéses kölcsönök évi járuléka 7592 
korona s az 1904. év. január 1. napján tőke - 
tartozása 117,530 K. 03 fillér.

A községnél az 1890. evben a megyei al­
ispán ur s a főszámvevőség adófelülvizsgá­
latot teljesített, amely alkalommal az útadó­
nál az 1891—-92. evekről 2992 K. 72 fillér 
beszedett, de tényleg be nem szállított hiány 
tapasztaltaiul!, de eme összeg 1903. ev jan. 
havában az esedekes kamatokkal együtt az I 
ellenőrző közegek által hiánytalanul befizet- \ 
tetett, úgy, hogy ma a községnél kitüntetett 
egyéni útadó hátralék összege csekély üsz- 
szegben fölözi a törvényhatóság által egy 
összegben követelt útadó hátralékot, mely 
különoözet egyszerű „szaporodásba hozatal“ 
által rendezhető lesz.

A törvényhatósági pótadónál az 1885-il< 
évtől kezdődőleg állották a beszedési és ki­
vetési lajstromok s a főkönyvek a vizsgálat­
nál részben rendelkezésre, itt a kivetés, be­
szédes s beszállítás között igen nagy arányú 
különjözetek állapíttattak meg. Ebből meg- 
állapittatott, hogy az 1885—87. években 
507 K. 98 f., 185 K. 78 f. es 883 K. 81 f, 
beszedett törvényhatósági pótadó összegek 
a község pen ztál aba lolytaa be s község 
ezek ikra fordi itattak. Eme összegeket tehát a 
község az 1890. es 1897. években hiány nél­
kül befizette. Fennmaradt még 1054 K. 731 
fillér előirt törv. pótadó fedezetlenül. Dehogy 
ez beszedetett-e, vagy a községi kivetés volt-e 
több években hibás .- Erre nézve a vizsgálat 
teljes eredményt nem ért el. így az alispán! 
hivatal elrendelte, hogy a község 1885-tól

)

kezdődőleg teljes uj főkönyvi leszámolást vé­
gezzen.

A község erre vállalkozót csak egyet ka­
pott, ez is 2000 korona munkadijat követelt, 
megfelelő garantia nélkül. S ha a munkálat 
megfelelő pontossággal teljesittetik is, még 
mindig a helyes kivetés folytán csak 374 K. 
71'/2 f. térülne meg, mig 1280 K. 02 f. fe­
dezetlenül maradna. Azért a község 1898. 
aug. 31 -en felajánlott 1200 korona megtérí­
tést, kért 454 K. 73'/3 f. leírás s a község 
1897. évi egy évenkinti törv. petadó hátr - 
léki kimutatásának a jövő alapjául leendő el­
fogadását. A törvényhatóság a kérelmet el­
utasította, s azóta a község eme ügyét ren­
dezni nem tudta, mert az az egy ajánlkozó 
is pdőközben ajánlatától elállóit. Eme adók 
vezetését s kezelését most a kir. államkincs­
tár vevén át, Odor Géza zalaegerszegi kir. 
pénzügyigazgató kérésemre ígéretet tett, hogy 
az ügyet személyesen fogja megvizsgálni s 
előterjesztést tett, hogy a rég vajúdó ügy 
mindkét félre méltányos megoldást nyerjen.

A polgári fiúiskolánál átalakítások s kibő­
vítésük lettek múlt év folyamán az állam- 
kincstár által elrendelve s azok teljesítésére 
4000 koronán felül a községet a nm. Vallás 
és közoktatási minisztérium felhívta. Az épü­
letet az államkincstár 1898. évben átvette s 
a vallás és közokt. m. kir. miniszter ur .1896. 
év junius 19 én 21,832. számú magas ren­
deletével a kir. kincstár az összes személyi 
és dologi kiadásokat magára vállalta. E ren­
deletre való hivatkozással az átalakítási mun 
kólátoknak a község terhére leendő teljesíté­
sét megtagadtam s ugyancsak e rendelet hi­
vatkozott pontja értelmében annak az állam- 
kincstár terhére leendő keresztülvitelét kérel­
meztem. Azóta újabb intézkedés nem történt. 
Az ügydarab kir. tanfelügyelő ur ajánlatával 
3696/903. szám alatt szept. hó végén ter­
jesztetett fel.

Elintézésre vár ezeken kívül az államkincs­
tár által építendő járásbirósági épület részere 
felajánlandó telek ügye, amely ügy folyó évi 
március hó 2-ára van jogérvényes határo­
zatra kitűzve; a villamvilági.ási szerződés, 
amely remélhetőleg a rétek lecsapolása nagy 
közgazdasági kérdésevei fog együttes meg­
oldást nyerni.

Úgy kimérendő az iskolakertből a gazda­
sági ismétlő iskola részére visszaadandó te­
lek s meghatározandó annak bérösszege.

S végül elintézézre vár az osztatlan erdő 
s legelő telekkönyvi tulajdonjogának kérdésé.

Ismerve a volt úrbéresek s földesura kö­
zötti jogviszonyt, az e kérdéseket szabályozó 
törvényeket s előttünk látva az 1867. évi 
püspökség! elkülönítési egyességot, a közle­
gelő s közerdő jogos tulajdonosainak csakis 
a volt úrbéres birtokosságot ismerhetne el. 
Más kérdés azonban az, ha a kérdéses in­
gatlanok" a községről az úrbéres birtokosok 
tényleges birtokába mennek át, az erédmény 
meg fog-e felelni ama várakozásoknak, a 
melyeket e kérdés ilyetén megoldásához fűz­
nek ?

Ha e birtokok bevételeit a község elveszti, 
s terheit nem viseli, évi tiszta vesztesege 
3500—4000 koronáig megy fel.

5ti0 kor. fedezetlen kiadás teremt 1 °/0 
községi pótadót s igy évi állandó pótadó 
emelkedésre ez esetben számíthatunk 7 és 
8"/(l-ra. Ezzel szemben minden úrbéres bir­
tokosnak számot kell magával vetni, vájjon 
úrbéres birtoka után az esetleges tiszta nye­
reségből kap-e annyit, hogy az a 7 — 8°/,, 
pótadó emelkedést födözi ?

A község határa teljesen rendezetlen, a 
kataszteri térméretek megbízhatatlanok, úgy 
a megosztási kulcs igazságos megállapítása 
igen nagy nehézségekbe fog ütközni. Más­
részt rendezendő lesz a legeltetés kérdése. 
Ha e kérdést birtokarány szerint fogják meg­
oldani, az a kisgazdák marhatartására fog 
érzékeny csapást mérni, mert sok oly úrbé­
res kisbirtokos lesz, kinek birtoka után nem 
fog egy legeltetési jog sem esni. Szives tu­
domás vétel végett felemlítem, hogy e köz- 
legelőből kihasítandó lesz az 1867-iki egyez­
ség alapján a plébániának 118 m. hold 
2165/100U r.. a kántortanitónak 8, 44//1000 
m. hold és a községi 1. jegyzőnek 8, 447,1000 
hold. I', kérdés végleges eldöntésénél e pon­
tok szives figyelembe vételét tisztelettel 
ajánlom.
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A bérletek közöl ez évben lejárat nincsen. 
Az utca világítás, pince, park, kisebb szán­

tók s kis bérletek évről-évre január 1-étől 
január 1-éig köttetnek.

Ez évben jár le a bor- es husfogyasztási 
adó bérlete is, a mely eltekintve, hogy a 
községet a felesleges zaklatástól megóvta, 
évenként 641 K. 51 fillér tiszta bevételt ered­
ményezett. Az épület biztosítások 1904. év 
szeptember illetve november havában járnak le. 

Eme ügyek várnak közeli elintézésre.
A községnek függő vagy időközi adóssá­

gai nincsenek, törzsvagyona csorbítatlan s 
igy nagyobb rázkódtatás nélkül alapos a 
kilátás a község fölviragozására, annyival is 
inkább, mert a községi pótadó 189ü-ik évi 
63 8 százaléka ez évben 39 százalékra ol­
vadt s rendes viszonyok között 1905. évre 
30%-ra kell csökkenni.

Ezekben számoltam be a folyamatban levő 
ügyekről s a község jelenlegi állapotáról s 
most a midőn búcsúzom mint biró önöktől, 
kedves kötelességemnek tartom megemlékezni 
mindama tényezőkről, kik 9 éves működé 
semben jóakaratukkal, intézkedésükkel támo­
gatásomra voltak ; a megye főispánjai az 
az alispán úrral élén az egész megyei tiszti 
kar, a főszolgabíró ur vezetésével a járási 
főszolgabírói hivatal, a kir. pénzügyigazgató 
a ki kérésemre, emberbaráti érzelmeire hall­
gatva, dacára hogy több ízben nagyobb adó­
hátralékok volak s a kir. végrehajtó kikül­
detése elrendeltetett, e rendeletet soha végre 
nem hajtotta s a lakosságot eme kis tatár­
járástól megkímélte. Tisztviselő társaim, kik 
teljes odaadással működtek a község javán, 
az elöljáróság, a képviselőtestület minden 
tagja s végül a nagyközönség, a kik bizal­
mukkal, jóérzésükkel megkönnyítették állá­
somat, fogadják külön-külön s együttesen 
hálás köszönetemet.

Szülővárosom boldogságával egybeforrott 
szivem s lelkem érzelmével kérem önöket, 
hogy azzal a bizalommal, a melylyel engem 
mint községbirájukat megajándékoztak, époly 
szeretettel fogadjanak közibéjük ma engem, 
az egyszerű kötelességtudó polgártársukat. 
Az isteni gondviselés vezesse Tapolczát a 
gyarapodás utján s adjon lakóinak egészsé­
get, boldogságot s megelégedést!

Elhangzott szavai után, melyek a jelen­
levők szemében könyeket csaltak, egyenkint 
búcsúzik el a képviselőtestület minden tag 
jától, kiknél a szeretett biró búcsú szavai 
a meghatottságtól csak néma ajkakra találtak. 
Nem csoda, hisz itt egy kilencz éves oly 
múlt érte végpontját, melyben Tapolcza köz­
ség többet haladt, mint a megelőző időben 
száz év alatt, mit egyedül csak neki, mint 
fáradhatlan ügybuzgó birájának köszönhet 
községünk minden egyes polgára.

Utána Ley József plébános szép szavak­
ban mondott közsönetet a képviselőtestület 
nevében, a község érdekében kifejtett páiat- 
lan ügybuzgalmáért. Alkalomszerű hasonlat­
tal élve a jelen körülményekre, hogy a Jó­
tékonyság és Hála nemtője itt e földön nem 
találkoznak, a közpályát viselő hálára és 
elismerésre nem számíthat, de adjon vigaszt 
és megnyugvást ama tudat, hogy ércnél ma­
radandóbban él emleke mindazok szivében, 
kik áldásos munkálkodását elismerik s midőn 
búcsúzik az Isten áldását kívánja reá és 
kedves övéire.

A gyűlés befejezése után némán távoztak 
a képviselők, mindegyik arcán a meghatott­
ság kifejezése ült.

Glazer Sándor visszavonhatlanul lemondott 
tisztéről s igy a remény legkisebb sugara 
sem kecsegtethető a képviselőket, őt a bírói 
tiszt viselésére tovább megnyerni.

Adjon nemesen érző szivének őrömet ama 
édes tudat, hogy elvállalt kötelességének 
megfelelt, melynek jutalma leend a hálás 
szivek emlékezete.

S 1 S U.
Kinevezés. Megyés püspökünk Strausz 

Antal veszprémi karkáplán, volt tapolcai se 
gédlelkészt, succentoriá és székesegyházi
sekrestyeigazgatóvá nevezte ki.

A sorozás újabb kitűzése. A fős nozás. 
a nehány héttel ezelőtt megállapított tervet

zet szerint nem tartották meg, a honvéd sírni 
miniszter erén most újabb két működési 
terv összeállítását rendelte el \z egyik ter­
vezel szerint a fősorozás március fi 1 • tői áp­
rilis 30-ig, a másik szerint április G ától má­
jus hó 10-ig tartatnak meg. Még hány ter­
minus lesz ?

Harnvazó szerda. Községünk buzgó ka 
tholikus hívői úgy, mint az elemi hu és 
leányiskola és az akarni polgári likiskola 
tanulói hamvazó szerdán jelen voltak a 
szent misén, utána pedig a múlandóságra 
bünbánatra és alázatosságra intő hamva- 
zásban részesültek.

A tapolczai kath. jótékony nőegylet e
tél folyamán 641 koronát adomán, ozott 
részben szegények felsegélyezésére, rés/.ben 
szegény iskolás gyermekek felruházáséra. 21 
fiu kapott csizmát, 21 leány cipőt és 13 le­
ány ruhát. Ezenkívül kiosztott 8 m3 tűzifát.

Halálozás. Glazer Sándor és csalad­
ját súlyos csapas orte. Édes anyja f. 
hó 17-én reggel 6 órakor 69 éves ko­
rában meghalt. Glazer Sándor benne 
a legjobb anyát, a szegények pedig 
jótevőjüket vesztettek el. Az altalános i 
részvét, a f. hó 19 en délután történt j 
te metes alkalmával impozánsan nyi­
latkozott meg, a rokonok és a varos 
lakosságának óriási részvétele mellett. 
Az elhunyt fölött M tgyary Miklós ka- 
polcsi ev. ref. lelkész mondott meg 
ható beszédet es imát. Utána az Ipa­
ros Ifjak Önképző Körének kebelében 
alakult dalai da Egressy Béni „Mért 
oly borús“ kezdetű gyászdalát énekel­
te érzesse! es hatásosan. Mire a ko­
szorúkkal elhalmozott koporsót a 
gyászkocsira emel:ék és a résztvevők 
beláthatlan sokasága kíséretében ha­
ladt a menet a temetőbe. Résztvettek 
a temetésen Tapolc.i összes testületéi. 
A főutcán levő kereskedők ez alka- j 
lomra bezárták üzleteiket, szép jelét 
advan ezzel is a csalad iránt tanusi- 1 
tott tiszteletüknek. Kevés alkalommal 
lehet latnunk a részvét ily altalános 
megnyilatkozását, de méltán is, mert 
hisz községünk egy tisztelet- és be­
csülésben álló polgára iránt fejezte ki 
részvétét s egy nemes szivü elhunyt 
iránt rótta le a kegyelet adóját. Ez 
adjon Glazer fiúi szivére enyhet! A 
csalad a következő gyászjelentést ad­
ta ki: Glazer Sándor es neje bHeg 
Margit, úgy gyermekeik Sándor és 
Irén fájó szívvel jelentik szeretett édes­
anyjuk, illetve nagyanyjunknek özv. 
Glazer lvánnénak lolyó hó 
17-én reggel 9 órakor életének 09 
évében történt elhunytat. A boldogult 
hült teteme folyó hó 19-én délután 3 
órakor fog a tapolcai r. k. temetőbe 
örök nyugalomra tétetni. 1 apoleza, 
1904, febrar 27-én. Áldás emlékére !

Vasút felülvizsgálat. A tapolcza keszt­
helyi vasútvonal hivatalos felülvizsgálása I. 
hó fő-én és a következő napokon ejteteti 
meg. A felülvizsgálásban a minisztérium es 
az igazgatóság részéről több tagú küldött 
ség vett részt.

Ruhatolvaj. Fehér Károly badacsony­
tomaji lakos 1. hó 1 1-cn lakodalmat 
tartott, mely alkalomra, hogy a mu­
latság részére helyet csináljon, az ágyi 
ruhát" és a szoba egycb berendezé­
sét nyitott pajtájába helyezte el, ahon­
nan 12-ére virradóra az ágyneműt el­
lopták. A csendőrségnek sikerült a 
tettest Papp István szeméylében kide­
ríteni, akit az illetékes hatóságnak {el­
jelentettek.

Hustolvaj. Riczi József monostora­

páti- lakosnak úgy látszik, vem volt 
farsangi sonkája, mert Kiss József 
szomszédja éléskamrájába álkulcscsal 
behatolt és mintegy 90 korona értékű 
füstölt húst elemeit. A csendőrség ak­
kor lepte meg a tolvajt, midőn az a 
húst az istállóban a jászol alá akarta 
rejteni. A húst visszadták tulajdono­
sának, a tettest pedig feljelentették a 
zalaegerszegi ügyészségnek.

Ékszertolvaj cseléd. Braun jÁrminná
keszthelyi lakosnő f. hó 14-én Gróf 
Márkusné helybeli lakosnál látogató­
ban volt. Midőn a látogatásból eluta­
zó vendég csomagját Gróf Márkus 
Muzsi Anna nevű cselédje a vasutál- 
lomásva vitte, útközben a reá bízott 
csomagból egy arany óralánezot és 
egy arany gyűrűt kilopott. A csendőr­
ség a lopott tárgyakat a tettes felje­
lentése mellett a bíróságnak beszol­
gáltatta.

Szürkülő legény. Kamondi István 
helybeli lakos a biliegei majorban la­
kó szüleihez indult húshagyó kedden, 
hogy ott a rendezett mulatságon részt- 
vegyen. A mulatság javában folyt, 
miközben a bortól felhevült Németh 
János (Bódis) széles jó kedvében a 
nala levő zsebkéssel Kamondit úgy 
fejbe szúrta, hogy a húshagyó mu­
latságot hosszabb ideig nyögni Jfogja.
A csendőrök a tettest az illetékes ha­
tóságnak feljelentették.

Az Ifjúsági önképző Kör dalárdája. A
tapolcai iparos ifjak Önképző Körének min­
den szép és nemes iránt érzékeny elnöke 
dr. Szűcs Arnold kezdeményezésére egy 24 
tagból álló dalárda alakult a kör kebelében. 
Már kétszer veit alkalmunk a dalárdát nyil­
vános szereplésben hallanunk s bátran* el­
mondhatjuk, hogy élveztünk a szabatosan 
előadott, összhangzó dallamokban. A kezdit 
ily sikere csak buzdíthatja a jdalárda min­
den egyes tagját a további munkára. A siker 
nem csekély vésze Grünberger Bernit főkán­
tort illeti meg, ki szakavatottsággal párosult 
kitartással oktatja és vezeti a dalárdát. Ki­
tartást kivánunK továbbra is, mert tudjuk, 
hogy mily fáradságot igényel nehéz, de lel­
keket nemesitő munkája. S midőn ezt öröm­
mel registi áljuk, az eddigi szép sikerhez úgy 
elnöknek mint a dalárda led kés vezetőjének 
és minden egyes tagjának gratulálunk.

Az állami polgári fiúiskola igazga­
tósága, tantestülete és ifjúsági segély­
egyesülete löszéről mely hálánkat és 
köszönctünket fejezzük ki a tapolczai 
takarékpénztár részvénytársaság tekin­
tetes Igazgatóságának azon kegyes 
jóindulatáért, hogy segélyegyletünk ré­
szére ismételve 25 korona segélyt volt 
kegyes adományozni.

Tapolcza, 1904, február 19.
Redl Gusztáv, igazgató.

Fegyveres támadó. Folyó hó 10-én 
Hochstädter József szentantalfai üzle­
tébe töltött revorrellel beállított Pintér 
József csicsoi lakos és szivart kért. 
A kiszolgált szivar árát kérte tőle i 
boltban levő Schwarc Rozália. Mire 
Pintér káromkodni kezdett és azt állí­
totta, hogy a szivar árát kifizette, de 
úgymond ha kell az ára, majd mind­
járt megfizet, és töltött revolverét 
Schwarc Rozáliára szegezte, akinek 
sikoltozására a segítségre sietők a dü- 
köngő legényt lefogták és őrizet alá 
vették, mig a kövágóörsi csendőrség­
hez küldtek, mialatt Pintér egy ön­
zetlen pillanatban megszökött és a
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csak hült he­
rn cgsem kerül-

megérkezett csendőrök 
lyét találták. Azonban 
te el sorsát, mert a csendőrség elfog­
ta és az illetékes hatóságnak a fegy­
verrel együtt átadta.

Égiháboru. Csak nemrég volt ré­
szünk a szokatlan időjárásban, ami f. 
hó 18-án megismétlődött. A langyos 
tavaszi nap, melyben részünk volt, 
alig engedi következtetni a reá követ­
kezett rendkívüli idő járást, Enyhe dél­
nyugati szellő volt előhírnöke a sürü 
záporesőnek, melyet néhány közeli 
villámlás és dörgés követett' Egyéb­
ként a Meteor időjelzése több hasonló 
vihart jósol e hónapra, amiben csak 
az ád vigaszt, hogy a gazdának meg 
nem tehet kárt.

Községbirói jelölő gyűlés, f. hó 
17-en Szentmiklóssy Gyula főszolga­
bíró elnöklete alatt a képviselők nagy 
részvételével tartották meg. Elnök a 
gyűlést megnyitván, előadja, hogy 
tisztujitás előtt allanak es szükséges, 
hogy a lemondott községi elöljáróság- 
helyébe a kijelölés eszközöltessék. 1 la- 
lás köszönetét fejezi ki a lemondott 
elöljáróságnak különösen kiemelvén 
Glazer Sándor bíró érdeméit, ki D 
évi bíráskodása alatt IUU évre terjedő 
alkotást eszközölt. Nem akarja — úgy­
mond Glazer Sándor érdemeit hosz- 
szasan méltatni, mindenki ismeri azo­
kat, ugyanazért indítványozza, hogy 
Glazer Sándor érdemei jegyzönyvbe 
vétessenek, miről jkönyvi kivonat 
utján értesitessék, mit egyhangú lel­
kesedéssel elfogadnak. Előadja ezután 
hogy a községbirói állásra a kijelölés 
jogát a képviselőtestülettel megosztja, 
de a rendelkezés jogát magának fenn­
tartja. A községbirói állásra Tibola Já 
nos, Keszler Gyula és Marton Gyula 
ajanltatnak, Helyettesbirói allasra Szol- 
lat" György és az előbbié <. Községi 
pénztárosi (gazda) állási a Tibola Já 
nos, Der Kálmán, Aranyodi Janos es 
Fülöp Károly. Adópénziarosi allasra: 
Fodor József, Anyosi Ferenc, Szoliár 
György, Közgyami állásra : Sebestyén 
Mihály, Dobosi Eleit, Felisch Antal. 
Elöljárói állásokra ajanltattak : Csen­
des József, Frisch Dipól, Handlery I 
Gusztáv, Dér Kálmán, Nyirádi Ferenc, 
Aranyodi Janos, Felisch Antal, Tőke 
József, Fülöp Károly, Harangozó La­
jos, lfj. Hobok József, dr. Bergei Sán­
dor. Ezután D er Ml indítványozza, 
hogy Glazer Sándort ért szomorú 
gyászeset alkalmából neki a képviselő- 
testület részvétet fejezze ki, a ravatalra 
koszorút helyezzen s a temetésen tes­
tületileg részt vegyen. Az indítvány 
egyhangúlag helyesléssel elfogadtatott. 
Intézkedéssel 1. jegyző megbizatott.

Elvadult állapotok. Hogy az utczán bé­
késén haladó polgárok útját a naplopó su- 
hancok elállják es a járókelőkre a legtrágá 
rabb megjegyzéseket teszik es közmegbot­
ránkoztató viseletét tanúsítanak, — az ilyes­
mit már el kell túrnunk, meg kell szoknunk, 
de hogy nyílt utcán, fényes nappal a leg­
vakmerőbben támadást intézzenek az ember 
ellen, annak mar mégsem szabad egy mü­
veit állam közbiztonságában előfordulnia, 
mint az nálunk a múlt vasárnap megtörtént. 
Megyeszerte hires a tupolezai elvadult er­
kölcs és a gyenge lábon álló közbizton­
ság, melynek újabb példáját Íme itt adjuk 
bizonyítékul a keringő hírnek. Folyó hó 14-en 
délután 4 órakor kel tisztességes liatal em­
ber haladt a külső korcsma előtt vezető utón, 
midőn hirtelen eléjük áll egy minden emberi 
természetet levetkőzött gaz suhanó, egyikü-

TAPOLCZAI LAPOK
I két mellen ragadja és a legcifrább károm­

kodások közt ráncigálva követeli a cigarettát. 
Képzelhetni panaszosunk meglepetését, kinél 
cigaretta épen nem volt és igy megtagadta 

! azt, ezután folyton mellet szorongatva köve­
telte, hogy a közel levő korcsmában bort 
fizessen részére, mit szabadulni vélvén tőle 
meg is ígért, de azért mint valami kullancs 
belékapaszkodott áldozatába, sőt még ennek 
kellett a gaz utonállót ily állapotban a korcs­
mába vonszolnia.

Panaszosunknak itt annyi ideje sem volt 
hogy bort rendelhetett volna támadója részé­
re, mikor már az egy széket emel, hogy av­
val leüsse. Szerencsére eközben érkezett oda 
a pincér és a támadó legény anyja, és csak 
ezek segélyével sikerült a vad gaz ;ickó kar­
mai közöl a szerencsétlen fiatalembert ki­
menteni es halálveszeiyek közt a dühöngő 
elől a másik szobába menekülni, ahová szin­
ten követni akarta, de ebben már többen meg­
akadályozták és hazavezették. Megjegyzen­
dő, hogy a megtámadott fiatalember nem 
régóta van Tapolczán és gaz támadóját so­
hasem látta s igy legkisebb ok sem enged 
következtetni boszuállásra. Hanem hát ez 
csak igy van s sajnos, ha erélyes eszközök­
kel nem látunk ezek orvoslásához, igy azu­
tán még rosszabb is lehet.

Tapolcza tisztújító közgyűlése folyó 
hu 20-án Szentmiklóssy Gyula főszol­
gabíró elnöklete alatt tartatott meg. 
Bizalmi férfiakul megválasztattak : Ara­
nyodi János, Sebestyén Mihály, Dér 
Pál és Pruska Ferencz. Elnök előadja, 
hogy a községbirói állási a a jelölés 
joga kizárólag őt illeti, miért is ezen 
állásra kijelöli Keszler Gyulát, Marton 
Gyulát és Dobosi Eleket. Felhívja a 
választó közönséget, hogy a három 
jelöltre szavazzon. Miután egy szava­
zat sem adatott be, sőt kijelentették, 
hogy a jelöltek egyikére sem szavaz 
nak, s igy a meghiúsult választás után 
elnöka gyűlést bezárja és a gyü'és ter­
mét elhagyja. Majd egy töbo tagú 
küldöttség kérte fószolgabirót újabb 
jelölésre, aki azonban továbbra is meg 
maradt allasponija mellett s igy a biró- 
választásra uj terminus lesz kitűzve.

A „Zenélő Magyarország“ zongora és 
hegedéi zenemű folyóirat most megjelent XI. 
évfolyam 3-ik füzete a következő szép zene- 
műujdonságokat közli : 1. Lányi Ernő „Buj- 
dos:k a csillag“, „Kossuth Lajos lelke“. II. 
Lányi Ernő „Chlopy felől szól az ágyú, 
bumm" I népszerű chlopy nótákat. Ili Mak- 
ranezos hölgyek“ dalket'ingője, melyet Linke 

Lipistrata“ operetlejében Lédák Sári za­
jos tetszéssel es megismeteltetéssel énekel. 
IV. Mendelssohn Bartholdi Eelia “Tavaszdal“ 
frühlingslied salondarabot Ily gazdag tartalom­
mal jelenik meg a „Zenélő Magyarország“, 
minden egyes füzete, úgy hogy előfizetői az 
érdemesebb zenemüveket, melyek az év lefo­
lyása alatt megjelennek ahavonta kétszer meg­
jelenő füzetekben kapják. Előfizetési ára egész 
évre 24 füzetre 12 korona, félévre 12 füzetre 6 

j korona, negyedévre 0 füzetre 3 korona. Elő- 
I fizethetni a most folyó XI. évfolyam I. év­

negyedre valamint az előző évnegyedekre is 
i a „Zenélő Magyarország“ (Klökner Ede) 

zeneműkiadóhivatalaban Budapest VII. Jó 
zsef-körút 22 24. Vgyanitt bármely más nyom­
tatásban megjelent zenemű a legolcsóbban I kapható.

Február

Farsangi mulatságok.
A „Krajcár Egylet folyó hó 13-án az Ei- 

bcschütz szállóban tartott báljában seccessiós 
világot ellünk. A tánc, zene, öltözékek meg­
tartották a bálban megszokott jellegüket, a 

! seccessió csak abban nyilvánult, hogy a ren 
dezó ; ezúttal kisasszonyok voltak, dereku­
kon piros selyem szalaggal felövezve, a sza­
lagokon e jelszó volt olvasható: „Ma 
mi uralkodunk." valóban méltányolni nem 
is tudjuk a nőuralom igazait, Lessner Samuné 
urhölgy szép virággal kedveskedett a kis­
asszonyoknak, akik az üde nárciszt, jácintot 
és hóvirágot szívesen eladták s ezzel az

egyesület jövedelmét gyarapították. Es hova 
tűnt a megszokott majomsziget ?! A bálte­
rem ép oly élénk volt mint máskor, de az 
aranyos ifjúság nem gyűlhetett össze a bál­
terem közepén, nem volt erre alkalmuk, ér­
kezésük. A kisasszonyok derekasan teljesí­
tették tisztjüket, fesztelen vidámság, pezsdülő 
élénkség uralkodott és a vidám jókedv meg 
is maradt kivilágos kivirradtig.

Jelenvoltak asszonyok: Braun Arnoldné 
(Keszthely), Braun Józsefné (Keszthely) Ber­
ger Károlyné, Frisch Lászlóné, Fuchs Zsig- 
mondné, Gróf Márkusné, Gross Mártonná, 
Gut Sománé, Grünwald Samuné, Gross Sán- 
dorné (Köveskálla), dr. Hoffmann Lászlóné, 
Hochstädter Lipótné1 Hochstädter Józsefné, 
Hochstädter Ignáczné, Hirsch Lipótné, Ker­
tész Józsefné, Krausz Miksáné, Kohn Mórné, 
Kardos Mórné, dr. Kovács Vilmosné, Less- 
r.er Józsefné, id. Lessner Mórné, Lessner 
Sándorné, Lessner Samuné, dr. Lőke Mórné, 
Lőwy B.-né, Lusztig Ferenczné, Lővvensohn 
Jakabné (Boglár), Mandl Sándorné, Marton 
Gáspárné, dr. Marton S.-né (Jánosháza), Fól­
iák Adolfné, Fóliák Józsefné, Fóliák Béláné, 
Pauk Vilmosné, Radó Vilmosné (Keszthely), 
Schaffer Sándorné, Schwarz Emilné, Stiglicz 
Árminná, Schwarcz Antalné, Sziics Jenőné, 
Scqwarcz Hermáimé, Vázsonyi Izidorné, Wolf 
Gyuláné, Weiler Ignáczné, Weiler Kálmánné.

Leányok-. Dukesz Valeria, Gross Józefin, 
Gróf Frida, Ganzt Elza (Mór) Braun Ilonka 
(Keszthely), Guts lein Mariska, Hoffmann Irén, 
Hochstädter Margit, Hochstädter Frida, Ker­
tész Berta, Krausz Ilonka, Kohn Elza, Lőwy 
Jolán, Lessner Ilonka, Oblatt Adolfin (Buda­
pest), Schaffer Irén.

JeUnvoltak és felnifizettek: Hirsch Lipót 
24 K. ; Takács Jenő 18 K.; dr. Deák Jenő 
8 K. ; Eibeschütz Adolf, Berger Vilmos, dr. 
Lőke Mór, Fóliák Adolf, Marton Gáspárné, 
Leszner Samu, F'uchs Zsigmond 6-6 K. 
dr. Kovács Vilmos 5 K. ; ifj. Leszner József, 
id. Leszner Mór, dr. Hoffmann László, Frisch 
László, Berger Károly, Lessner Sándor, Wei­
ler lgnácz 4—4 K. ; dr. Berger Sándor, Lus­
tig Ferencz, Tuss Antal, dr. Sziics Arnold, 
Fapp László, Krása Jenő (Keléd), Vastagh 
János 3—3 K. ; Klein József, Radó Vilmosné 
(Keszthely), Ney Zoltán (Szigliget), Pláhn 
Lipót, Kertés József, Grosz Dezső, Braun 
Arnold (Keszthely), Rosner Mór, Keszler Ala­
dár, Lőwy B. Schwarz Emil, Hochstädter 
L.ipót, Szigethy Ödön, Kardos Mór, Téts 
Károly, Frank Zoltán (Boglár), Weiler Kál­
mán, Sziics Jenő, Fóliák József, Pauk Vil­
mos, Lukács László (Boglár) 2—2 K. ; Reiss 
Zsigmond, Bricht Jenő, Marton Mór, Spiegel 
Rezső, Gróf Márkus, Schaffer Sándor, Kohn 
Mór, Lessinger Jenő, Braunná (Keszthely), 
Kaszás Soma, Gut Soma, Stern Miksa, Stei­
ner Imre, Grünwald Samuné, Kohn Károly, 
Hochstädter lgnácz, Fóliák Béla, Gross Miksa, 
Bokor Manó, Szűcs Nándor, Becske Lajos 
(Veszprém), Gross Sándor (Köveskálla), Mandl 
Sándor, Braun Jakab (Keszthely), Reiszman 
(Bécs) 1 — 1 K. ; Neimann Miksa (Udvari) 
50 fii. Kovács Lipót, Kohn Ernő 40 fii.

Bekiildtek : Marton Gyula 10 K., Károly 
Lajosné (Gyöngyös), Neményi Géza, Josipi 
J. Deutsch (Zágráb), dr. Zalai Simonné, Gla­
zer Sándor, Trattner Gusztávné 5 K. Feleki 
Alajos, Berger Manó, dr. Varjas Gábor, ifj. 
Leszner Mór, Hirschler lgnácz, dr. Fischer 
Gyula, Weiler Dávid, Schütz Zsigmond, B. 
G., Stern család (Jánosháza), 4 —4 K. ; Lesz­
ner Henrik, Lederer Sándorné (Sopron), 3— 
3 K. ; Grosz Lipót, id. Schwarcz Mőr, Stra- 
usz Dávidné, Kemény Mór, Spiegel Izidor, 
Weisz lgnácz (Szigliget), Klein Jakó (Vesz­
prém,) Wittmann ldnáczné, Grünberger Ber- 
nát, Kopslein Ödön, Kaufman J. (Lábdi), 
Salzberger Lipótné (Jánosháza), Hirschler Mik­
sa (Alsó-Domboru), Schwartz Károly, (Becse) 
Berger Jakab, Grünwald Klem! (Győr), Lőke 
Sománé (Talián-Dörögd), Lőke Árpád (Alsó- 
Domboru), Marton Albert, Salzberger Rezső 
(Jánosháza), Steiner Miksa, Spiegel Nina, 
Kohn lgnácz, Heimler Simon, dr. Gulyás 
József (Némedi). Leszner Sománé, őnagysága 
által ajándékozott virágért befolyt 23 korona 
40 fillér. A tánezravágyó lányok, kik oly 
rendkívüli sikerrel és kellemes bájjal rendez­
ték a krajcár egyleti mulatságot, fogadják 
ez utón is a nemesszivü adakozókkal együtt 
leghalásabb köszünetemet. Dr. Lőke Mór a 
krajezár egylet elnöke,
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A „Tapolczai Kath. Kör“-nek folyó 
hó 14-én özv. Kovács Györgyné ven­
déglőjében megtartott tánczmulatsága 
úgy erkölcsileg, mint anyagilag a leg­
sikerültebb mulatságok egyike volt. 
Látogatottsága oly népes volt, hogy 
az összes helyiségek majdnem szűk­
nek bizonyultak. Este 8 órakor kez­
dődött a tán ez és csak világos nappal 
ért véget, mindvégig fesztelen jókedv­
ben tartva a tanezoló ifjat, sőt öreget 
is. Felülfizettek: Giazer Sándor, Vas- 
tagh János 5 — 5 K., N. N., Ney Jó­
zsef 4-4 K-, Kery Elek, Horvath Ja­
nos 3-3 K., Keszler Aladár, Éderer 
Nándor, dr. Szűcs Arnold 2- 2 K., 
Felisch Antal, Ján István, N. N., Kalá- 
nyos Gáspár, Tőke József, Stephaneck 
Janos, Szintén József, Presing Gabor, 
Horvath István, Németh Jenő, itj. Flieg 
József, Szűcs Mihály, Cséby Árpád, 
Tamás bácsi, Horváth György, Nagy 
István 1 — 1 K., Bóday Lajos, ifj. Ba­
rabás János, Hobok Dávid, Aranyodi 
Janos, Horváth Janos, Mersits József, 
Hobok József, Rajkli József 40 — 40 f., 
Kovács György, Máj er Lajos 20 — 20 
f. Nagyban elősegíti a mulatság tiszta 
jövödelmét özv. Kovács Györgyné 
ama jóindulata, hogy a termet teljesen 
ingyen engedte át a tánczvigalom he­
lyéül, mely szivességeért, úgy a felül- 
fizetők adományaiért ez utón is kö­
szönetét mond a Kör választmánya. 
Összes bevétel 220 korona volt.

a „Tapolczai Kath. Legenyegylet'
folyó hó 15-én egyleti helyiségében 
szép és nagyszámú közönség részvé­
telével tartotta felolvasással, szavala­
tokkal és monolog előadásával egybe­
kötött tanczmulatsagát. A programmot 
Csonka Oltó, Markos Gyula „Csonka 
Honvéd“ czimü költeményének hatá­
sos elszavalasa nyitotta meg. Utána 
Városi Gizella egy monologot adott 
elő altalános tetszésre. Majd Horváth 
János káplán „A munkanélküliek biz­
tosítása“ czimen tartott tanulságos elő­
adást. Ezt követte Anda József „Krisz­
tus Győzelme“ czimü költeményének 
atérzett előadása. Végül Samu Kálmán 
víg monológja zárta be az eidekes 
sorozatot. Ennek végeztével Ley Jó­
zsef plébános, elnök záróbeszédé kö­
vetkezett, melyben az ifjúságot az ön­
képzésre, munkás, szorgalmas, józan 
eleire intette a megjelenteknek pedig 
köszönetét fejezvén ki, az egyesületet 
szives pártfogasukba ajanlja. Ezek után 
megkezdődött a táncz, melynek csak 
a reggeli órak vetettek veget, mind­
végig fesztelen jókedvben tartva az 
egybegyűlteket. Felülfizettek : Takács 
Jenő 10 K., Keszler Gyula 5 K., Ley 
József, Vastagh Janos 4 — 4 K, Gla- 
zer Sándor, Kery Elek, Horváth Ja­
nos 3—3 K , Keszler Aladár, Stepha­
neck János 2—2 K., Csathó Gyula, 
dr. Szűcs Arnold, f ülöp Gcza, Dús Kál­
mán, ifjú Flieg József, Piésing Uaboi, 
1 - 1 K., Domaniczky Sándor 80 ti!., 
Keszler Zoltán 60 fii., Koncz József, 
Palkovics Lajos, 1 őke József, Nagy 
Flórián, Serlein Ferencz, Tömör Gá­
bor, Nyers Vendel, Buday Lajos, lo 
linger József, Buchberger József 40 — 
40 f., Lénárth Mihály, Sági Kálmán, 
Mányai Gyula, Kocsy József 20 20
fillér.

KÖZGAZDASÁG.
Miért szükséges az elültetett 

szőlővesszók és ojtványok betaka- 
rása ? (becsirkézése)

A „Borászati Lapok1' f. évi február hó 
14-én megjelent 7 számában „Az ültetés" 
czim alatt Szilárd Gyula földmivesiskolai 
tanár „Szőlőmivelés és borkezelés könyvé“- 
ből egy czikket közöl, nmelynek egyes ré­
szét észrevétel nélkül nem hagyhatjuk, nem 
pedig azért, mert vidékünkön eddig oksze­
rűen végzett és célravezető szőlőmunka egye­
sek által netalán szem elől tévesztve az 
alábbi eljárás követőkre találjon. Az említett 
cikkben ugyanis azt olvassuk, hogy : „ Aföl­
ésit kessés egyáltalán oly szükséges rossz, 
melyet minden esetben, mikor elkerülhető, 
mellőzni kell", léire mi csak azt mondhat­
juk, hogy, a /ölestrkészés oly Jő I ttenill szük­
séges jo, melyet minden esetben meg kell 
teiinib'k. Okadatoljuk pedig állításunkat az 
alábbiakban.

Bármely elültetett vagy eliskolázott sima, 
gyökeres vessző, vagy ojtvány Letakarása 
szükséges azért, mert az u. n. tartalék-táp­

TAPOLCZAI 1. A P O K

anyag, amely a növényben van, a tenyész 
lésre alkalmas körülmények, milyenek a me­
leg levegő, kellő nedvesség es elegendő meny- 
nyiségü föld közé jutva, saját természetén^ 
fogva, a növényben teliele törekszik, a sze­
meket folduzzasztja, vagyis a növényt nedv­
keringésre ösztönzi. A nedvkeringés; e a le­
vélkék is elkezdik nedvelvárolgató működé­
süket, miközben felhasználják a tartalék táp­
anyagot, az alulról felfele törekvő vizanya- 
got. Minthogy pedig a levelek ezen kifejlő­
dése és működése előbb kezdődik, semhogy 
a vessző alsó része meggyökeresedett volna, 
vagy netán gyökeres vesszők életműködése 
megkezdődött volna s Így nincs oly működő 
szerve a növénynek, mely az elpárologtatott 
anyagot pótolni tudná, a keletkezett hajtás 
a nap heve következtében elszáradna, de 
elszáradna a vessző tóldalatti része is, mert 
a benne volt tápanyag elpárolgott, leihasz­
náltatott. Kerdem ezek után, tud-e a 'vessző j 
gyökeret hajtani, vagy bir-e a gyökeres 
vessző a kellő tápanyag hiányában megérő- j 
södni, életműködését megkezdeni ? Tehát a 
felcsirkészés azért szükséges, hogy késiéi- • 
lessük az elültetett vezszők ki lakadását azon 
ideig, mig az elültetet vesszük also földalatti 
részekben is a nedvkeringes illetve tájáéi ve- , 
tel megindul. Mindezekből látjuk, hogy bár­
mily vesszőt ültessünk is, mindig okadatolt, : 
helyén való, sót szükséges azok becsirké­
zése. Vidékünkön bármily kötött talajon, le­
gyen az közönséges gyökeres vessző, vagy 
ojtvány, nagyon helyesen a lenti okból 
mindig becsirkézik. Teszik |pedig ezt kötött 
talajon, homokkal, porhanyófölddel, mert ne­
héz kötött földdel betakart vessző gyenge 
hajtása át nem tudná azt törni, megfulladna, 
elpusztulna.

A jelzett cikkben foglaltak ezek előrebo­
csátása után tehát teljesen helytelen sőt ká­
ros nézetek s Így óvva intjük gazdáinkat, 
hogy azt semmi esetre sem kövessék, de 
különben a Balatonvidék szőlősgazdáit ette 
már a gyakorlat is megtanította, sőt egyesek 
saját tapasztalataik után ismerik a becsirké- 
zés hasznos és szükséges voltát.

Csak azt legyen szabad itt még megje­
gyeznünk, hogy szakembereink sem vidékün­
kön, sem másutt nem hirdették ezen módon 
való ültetést s Így csodálkozunk, hogy Szilárd 
C, vula földmivesiskolai gazdasági szakta­
nai- hirdet a „Borászati Lapok“ hasábjain 
ilyen eszméket, amit vidékünkön még a leg­
kisebb szőlősgazda is, .. tapasztaltak után
— kétkedve fogad es bizonyára követője nem 
lesz. Mindazonáltal kérdjük a nevezet cikk 
Íróját, hogy mi rosszat talál a becsirkezés 
munkájába, ha helyesen hajtják végre? ^

A KÖZSÉGHÁZÁBÓL.
A Tapolczai asztaltársaság f. hó 10-iki 

táncz mulatságának tiszta jövödelmét 87 kor. 
80 Iliiért a községi kórház-alap javára kö­
szönettel felvettem.

Tapolca, lti04. február 19. , , , „
Horvath ieno

I. jegyző,

HIRDETÉSEK.
6809. szám. tkv. 1903.

Árverési hirdetményi kivonat.
A tapolczai királyi járásbíróság, mint te­

lekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy 
dr Kovács Vilmos ügyvéd által képviselt 
Györffy József végrehajtatónak kk. Sárffy 
Vilma us Károly elleni végrehajtási ügyében 
15 kor hátr tőke és jár. iránt a végrehajtási 
árverést alapolezai királyi járásbíróság te­
rületén Köveskálla községben fekvő s a kö 
veskállai 702. sz. tjkvben 2700 káposztás­
kert a bozótban és 2702 (ugyanaz) hrsz. 
alatt, úgy kkoru Sárffi Vilma és Sárffl Ka­
tó.y végrehajtási szenvedők nevére 6/s"acl 
részben, mint a kikiállási ar csekély voltá­
nál fogva az 1881. 60. t.-cz 150. §-a alap­
ján a társtulajdonosok, nevleg Pali! Imre és 
neje Szabó Eszter nevere %-ad részben irt, 
tehát egészben! ingatlanokra 7 kor. es 7 
kor. kikiálilási árakban, továbbá a köveskál­
lai 824. sz. tjkvben 160 hrszám alatt (ház 
83 sz udvarral úgy kkoru Sárffi Vilma és 
Károly nevére ‘/4 részben mint fentebbi ok­
ból a háztulajdonosok Sárfh Károlyné szül. 
Varga Juliánná és Sárii Dániel nevére irt 
egészben ingatlanra 320 kor. kikiáltási ár­
ban s végű' a köveskállai 913 sz. tjkvben 
701 a/2 Ifrszám alatt (rét a sóstói pusztá­
ban) 1262 hrsz. a. (erdő a sóstói pusziá- 
ban) 2222 hrsz. a. (szőlő a töltésen) és 
3236 b. hrsz. a. rét a berkenyés réten kkoru 
Sárffi Vilma es Károly nevere egészben irt 
ingatlanokra 11 kor. — 5 kor. — 480 kor. 
i s 9 koronában elrendelte és hogy a [meg- 
jelölt ingatlan az 1904. évi márezius hó 
24-ik napjának délelőtt 10 órájakor Kö- 
veskalla községházánál megtartandó nyil­
vános árverésen a kikiáltási áron alul is 
eladatni lógnak.

Az árverezni szándékozók kötelesek a 
kikiáltási ár 10°/0-át készpénzben, vagy óva- 
dékkepesnek nyilvánított értékpapírban a 
kiküldött kezéhez bánatpénzkepen letenni, 
avagy annak a bíróságnál való előleges el­
helyezései igazoló elismervényt átszolgáltatni

Az árverési feltételek a hivatalos órák 
alatt alulírott telekkönyvi hatóságnál és 
Köveskálla község elöljáróságánál megte­
kinthetők.

Tapolczán, 1903. évi november hó 11.
\ a királyi járásbíróság mint telekkönyvi 

hatóság.
Bulla, királyi járásbiró.

Február 21.

7178 szám. tkv. 1903.

Árverési hirdetményi kivonat.
A tapolczai királyi járásbíróság, mint telek 

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy 
dr Hoffmann László végrehajtatónak ifj Eder 
Imre elleni végrehajtási ügyében 34 kor. 
41 filler s jár. iránt a végrehajtási árverést 
a tapolczai királyi járásbíróság területén 
a Kisapáti községben fekvő 1. a kisapáti 
631. sz. jkvben 48 hrsz. a. */.j részben Ara­
ny as Istvánne szül. Deli Közi es '/, részben 
Eder Imréné szül. Deli Juli neve álló s az 
1881. EX. t. ez. 156 §-a alapján egészben 
eladandó hazra (26 sz. a. udvarral 320 kór­
us 2. a kisapáti 532 sz. tjkvben 123/a hrsz. 
a. Eder Imre neveli álló szántóföldre az al­
só mező és ugyanott 179/b hrsz. a. Eder 
Imre nevén álló legelőre a berekben együt­
tesen 566 koronabari elrendelte s hogy a 
megjelölt ingatlan az 1904. évi március hó 
23-ik napjának délelőtt 10 órakor Kisa­
páti községházánál megtartandó nyilvános 
árverésen a kikiáltási áron alul is ela­
datni fognak.

Az árverezni szándékozók kötelesek a ki­
kiáltási ár 10°/0-át készpénzben vagy óva­
dékképesnek nyilvánított értékpapírban a 
kiküldött kezéhez bánatpénzképen letenni 
avagy annak a bíróságnál való előleges el­
helyezését igazoló elismervényt átszolgáltani.

Az árverési feltételek alulírott telekkönyvi 
hatóságnál és Kisapáti község elöljáróságánál 
megtekinthetők.

Tapolczán, 1903. deczember hó 12-én
A királyi jbirósag, mint telekkönyvi ha-

t0bt48 Bulla, kir. jbiró,
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„fi Ne vegyen senki

J j h a n gszert
míg

Reményi Mihály
mű-hangszerész

legújabb kepes árjegyzékét át nem olvasta, mely
ingyen és bérmentve küldetik

Budapestről, 
Király-utcza 41 1. sz.

Nincs többe tyúkszem!
Hu ty ük szem étól meg akar menekülni, úgy ele­
gendő egy kísérlet a törvényesen védett és biz­

tosan ható

Denzínger
féle

u£u
„Viktória1*
tyúkszem

kenőcscsel

a melylyel a legkeményebb tyúkszemtől lehet 
megszabadulni.

Egy tégely ára 1 korona 30 fillér ; 1 kor. 50 
fillér beküldésénél bérmentve Kapható felta­

lálónál ;
Denzínger Ármin, Újvidék

Kapható minden gyógyszertárban és 
droguista üzletben.

„szarvas“ ------------  vagy------— „k U 1 C 54“|É ^ Jegygyei
. ......... . ro)

legjobb, logkladbsabb s ennélfogva v...........3
legolcsbbb scappan. Minden

. ____ káros alkatrészektől mentes.

Mindenütt kapható!

? fBe,á8árlásná'kü,énö“"ar-üg,eliünk'no8yminden darab szappan a „Schicht“ névvel és ^ |

® o a fenti védjegyek egyikével legyen ellátva, e «

4-jő
■J.

*■ közönség figyelmébe ajánlom 20 év óta fennálló

könyv- és papír kereskedésemet
A 1 1 a nd óan n agy rak tár:

a legújabb irodalmi termékekből, ifjúsági és diszmiivekből. Imakönyvek
minden vallásfelekezet részére.

író es rajzszerek nagy választékban nyomtátvany-raktár, ügyvédek és
körjeyzöségek rész« re.

Megrendelek : pőcsétnyomókat és ruggyantabélyegzőket.

folyton uj anyaggal bővíteni úgy. hogy bármely kényes igényeket is
képes vagyok munkámmal kielégíteni.

könyvkötészetemben
oly munkák készülnek, melyek bátran kiállják a versenyt nagyobb

városok ilynemű iparával.

L Ö W Y B.
kön) v- es papirkereskedő. Tapolczán.

—-..".............. 4 ■■■. 1—íJrMSfe

,<!1 v *■ • ,;: yfje,
-i - *

—
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HÁG)' ÜVEG ARA 2 KOR 
KIS ÜVEG ÁRA-1 KOI?
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Használati ulashas

minden üveghez 
mellékelve van

gyanmán ,;yrol szó o ktries árjegyzékemet, mely a legkülönfélébb :

EGYENSÚLY, TIZEDES ES SZÁZADOS MÉR­
LEGEK, GABONA, MARHA, ES HÍDMÉRLEGEK,

t ti v a b b á

'ott s u 1 Y* o I? ős ü r irt é r té It e
készséggela D í' a

? i e s 1
■s a rast lavi.-l n zz i. éixljklüdőknek 

a ..ve- es bér men Ive

/111\7x m:: (ccfcli jói n tasa /'

SCHÖTOLA ERNŐ, BUDAPEST
Fő-üzlet VI , FOXCIF.RH-PAI.OTA. Gvár VI., KKVAV-UTCZA 10.FONCIFRI’.-PALOTA. Gyár VI., 

Siiiat ház
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Budapest, VII. Dohány-utcza 1. A. W. 
Eszencziák és Kompozicziók gyára.

Rum, Cocjnac, SzHvorium,
likőrök, likőrkremek sth. az általam 
készített vegytiszta eszcnc iák és ivm- 
pozicziókkal házilag 1 s sőt 1 , i ész­
ben olcsóbban állíthatók elő. mint 
készen vett áruk. Árjegyzék és hasz­
nálati utasítás ingyen és bérmentve

Minden vevő jogosítva van az aiut (eredeti cső - 
magolásban! az alant említett intézetben (Wien IX.)

( AMIS és STOCK BAKCOLABAN TRIES L MELLEIT 
ajánlja belföldi

Jorgo János
órás gyári raktár Wien 111 4. Rennweg Nr. 75 B

Levelezőlap elegendő, hogy gaz­
dagon illusztrált árjegyzékemet in- 
g\ en és bénuentw megkaphassa, 
olcsó bevásárlás czéljábúl. Az iiz- 
leti eljárás szigorúan tisztességes, 
rásvedés teljesen kizar\ a.

Órajavitúsi műhely.
Mindennemű zsebórába uj rugó helyezése 40 kr. 
Minden vásárolt, vagy javított óráért kezességet 
vállalok. Kivonat a nagy árjegyzékből :
7787. sz. legolcsóbb legjobb sirapáczióra nick.

keltokban 36 órai járással >- írt. 30
8039. sz. valódi ezüst pánczélláncz l.r> gr 1 Irt. 
7858. sz ezüst rém onto ir, dupla ledelü <> 
7988. sz. Ingaóra iitc müvei 2 súlyai 130 cm.

magas 11 ,r,(>
7929. sz. Jó ébresztő óra J_ *^0
Szíveskedjék nevemre es bázszámoinra 75 R. 
pontosan figyelni.

£
A- C

nagybani eladás a vidék részére 
Si\l [LEK JUZSLFNÉL Nagykanizsán.

Minden vevő j gositva van az árut (eredeti cso­
magolásban) az . lant említett intézetben (Wien IX.) 

dijmentesen megvizsgáItatni.

A,-:ü«íM. X-. í.

Osztály sorsi egyek
kaphatók

° LÖWY B. könyv- és papír 
kereskedéseben TÄPOLCZAN.

r A P 0 L C Z A I LAPOK Februar 21.
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Balatonul eil ék i takarékpénztárral egyesített segélyszövetkezet
Títpolozíui.

MEGHÍVÓ.

« „Balatonmelléki Takarékpénztárral Egyesített Segélyszövetkezetnek"
1904. évi február 28-án délelőtt 11 órakor saját helyiségében tartandó

rendes évi közgyűlésére
a szövetkezet tagjait tisztelettel meghívom. 

Tapolcza, 1904. fed ruár hó 13-án
TÁRGYSOROZAT

Takács Jenő elnök.

1 a jegyzőkönyv hitelesítésére két jelenlevő szövetkezeti tagnak kiküldése, 
2. Az igazgatóság jelentése a működő VII VIII. és IX-ik osztályzatuk 

múlt évi eredményeiről valamint a X-ik osztályzat megalakításáról.
3 a zárszámadások előterjesztése és a mérleg megállapítása.
■1- a felügyelő bizottság jelentése és a föl mentvén v megadása érdemeben 

hozandó határozat.
Tapolcza, 1904. február hó 13-án.

5. az alapszabályok 2. és 25. §-a értelmében az igazgatóság áltál 1904. év 
január elejével alakított X-ik osztályzat megalakulásnak kimondása.

ti. Az ]901 -ik évben négy évi időtartamra alakult és működését 1904-ik 
évben befejező Vll-ik osztályzatnak az alapszabályok 56 S-a értelmében történő 
fölszámolása érdemében teendő intézkedések meghatározása,

7. netáui egyéb indítványok tárgyalása az alapszabályok 17-ik tj-a értelmében

Az igazg-atóság-

TARTOZIK Mérleg számla 1903-ik évi deezember hó 31-én. KÖVETEL

Vagyon K. < Teher

Pénztár
Kötelezvények

1411 74 Tartaléktőkék
673800 — 1901. évi VII. osztályzatnál 2284.—

Bútor és felszerelések értéke 800 69 1902. „ Vili. 1 o40. -
Hátralékos kamatok 5887 84 1903. „ IX. 2608.—
Elhelyezett betétek 141405 4f> Heti törzsbetétek

1901. évi VII. osztályzatnál 315296.—
1902. ., Vili.
1903. „ IX.

Hozadékok az előző évekről
'.901. évi VII. osztályzatnál 
1902. „ Vili.

Jutalékok
1903. évi tiszta nyeremény

1901. évi VII. osztályzatnál
1902. „ Vili. „
1903. „ IX.

204198.-
2501107.-

11925.54
1953.37

15695.06
6159.17
3990.07

K.

0432

775501

13878 91
1649 52

25844 30

823305 73 823305

TARTOZIK Nvereséi? és veszteség-számla az 1903-ik évről. KÖVETEL

Készlet és lag' Állomány kimutatás.
Állomány 19t>3. jan. hó 1 -ón VI. oszt.-nál 584 tag 2756 részlettel, VII. oszt.-nál 478 tag 2135 részlettel, Vili. oszt.-nál 411 tag 1427 részi.

a IX. oszt. alakulásával 732 tag 2618 részi'Az 1903. év folyamán belépett .........
összesen : VI. oszt.-nál 584 tag 2756 részlettel, VII. oszt.-nál 478 tag 2135 részi., Vili. oszt -nál 411 tag 1427 részi., IX. oszt. 732 t. 2608 r. 
Az 1903. évben kilépett VI. o ■ zt.-nál 584 t. 2756 részi., VII. oszt.-nál 28 t. 67 részi. Vili, oszt.-nál 19 t. 32 részi. IX. oszt. 12 t. 15 r. 
Az állomány 1903. decz. 31 en YII. oszt.-nnl 450 tag 2068 részi., Vili. oszt -nál 392 tag 1395 részi. IX. osztnál 720 tag 2603 részlettel

Az összes részletek száma 1903. deezember hó 31-én OuGO.
Egy 1 koronás részlet hozadéka 1903. decz. 31-én VII. oszt.-nál 13 K. 35 I'., Vili. oszt.-nál 5 K. 80 1'., IX. oszt.-nu! 1 K. 53 I'. 

Tapolcza, 1903. deezember hó 31-én.
Frisch Lipót Téts Károly

igazgató. főkönyvvezető,
A fenti számadást megvizsgáltuk s azt a ló és segédkönyvekkel összehasonlítva — teljesen helyesnek találtuk.
Tapolcza, 1904. évi február 13-án.
Báró Puteány Géza Dr. Löké Mór Tus Antal Szentmiklóssy Gyula

felügy biz. elnök felügy. biz, tag. felügy, biz tag felügy. biz tag

Az eredeti zárszámadások és jelentések a közgyűlést megelőzőleg 8 nappal az intézet hivatalos helyiségében megtekinthetők.
Nyomatott Lőwy B. gyorssajtóján Tapolczán.

Költségek K. f. Jövedelmek K. f.

Bútor és fölszerelés leírása 497 71 Intő dij 1117 06
Adók 163 54 Kamat és kezelési dij 29571 17
Különféle költség 464 03 Késedelmi kamat 261 30
Tiszti fizetések 4161 50 Nyomtatvány és könyvecskék 493 10
Szolga lizetés 186 60 Átirat ás i dij 26 50
Lakbér 414 6o Betet kamatok 2377 06
Felügyelő bizottsági dijak 120 —
Beszedési jutalékok 344 39
Igazgatósági jutalék 1374 00
Tiszti jutalék 274 92
1903. évi tiszta nyeremény 25844 30

33840 19 33846 19
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